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DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st brottsbalken och 6 kap 4 § 1 st och 3 st 
brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2018

2016-01-01 -- 2020-03-05, och i sin nuvarande lydelse vid ett mycket stort antal tillfällen
 

Åtal som den tilltalade frikänns från

Grov våldtäkt, 6 kap 1 § 1 st 1 men och 3 st brottsbalken
2020-03-06 -- 2020-05-25

 
Påföljd m.m.

Fängelse 12 år
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Skadestånd

Peter Jangefur ska betala skadestånd till Sekretess NN1 med 500 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 5 mars 2020 till dess betalning sker.

 
Häktning m.m.

1. Peter Jangefur ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 
honom.

2. Åklagarens tillstånd att meddela restriktioner hävs.
 

Sekretess

Bestämmelserna i  35 kap. 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta att 
vara tillämplig för de uppgifter som lagts fram vid huvudförhandling inom stängda dörrar och 
som kan röja målsägandens identitet. Detsamma gäller uppgifterna i partsbilagan till denna 
dom.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Ylva Öhrström får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 116 205 
kr. Av beloppet avser 77 093 kr arbete, 13 610 kr tidsspillan, 2 261 kr utlägg och 23 241 
kr mervärdesskatt.

2. Rickard Sjöström får ersättning av staten med 210 569 kr. Av beloppet avser 134 663 kr 
arbete, 30 446 kr tidsspillan, 3 346 kr utlägg och 42 114 kr mervärdesskatt.

3. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdet.
 

___________________________________
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1. YRKANDEN M.M. 

 

Åklagarens yrkanden och bevisning, se bilaga 1.  

 

Målsägandens skadeståndsyrkande, se bilaga 2. Målsäganden har också som skriftlig 

bevisning åberopat ett intyg från en kurator. 

 

Peter Jangefur har förnekat brott och på grund av den inställningen bestritt 

skadeståndsyrkandet. Något belopp har han inte vitsordat. Peter Jangefur har åberopat 

vittnesförhör med Linda Delcomyn. 

 

Frihetsberövande, se avräkningsunderlag. 

 

2. BAKGRUND 

Målsäganden är född år 2005 och fyllde 15 år i mars 2020. Peter Jangefur började för 

cirka 10 år sedan att arbeta med målsägandens pappa och de blev också nära vänner. 

Peter Jangefur och hans dåvarande sambo Linda har sedan målsäganden var cirka sex 

år gammal umgåtts mycket med målsägandens föräldrar. Under sommaren 2015 

berättade målsäganden att hon blivit utsatt för sexuella övergrepp av en granne till dem 

på landet. En rättegång inleddes och i hovrätten ogillades åtalet. Målsäganden mådde 

under denna tid mycket dåligt och hon hade inget stöd av sina föräldrar, de hade egna 

problem att hantera, varför hon sökte sig till Peter Jangefur och Linda. De ställde båda 

upp som stöd för målsäganden. Under sommaren 2016 inledde målsägandens pappa 

och Linda ett tillfälligt förhållande och hennes och Peter Jangefurs förhållande tog slut. 

Målsäganden vände sig mot både sin pappa och Linda så Peter Jangefur blev hennes 

enda stöd eftersom hennes mamma hade tillräckligt med sina egna problem och den 

skilsmässa som följde. Peter Jangefur bröt också med målsägandens pappa. 

Målsäganden kom initialt att bo med sin mamma. Peter Jangefur skaffade efter 

separationen med Linda en egen bostad i Tyringe. Målsäganden fick nyckel till 

lägenheten. 
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Målsäganden och Peter Jangefur träffades mycket ofta och målsägandens mamma 

tyckte att målsäganden och Peter Jangefur hade en för nära relation och ville hindra 

dem från att träffas. Målsäganden flyttade då hem till sin pappa. Detta var år 2017. 

 

År 2018 gjorde skolan och målsägandens mormor en orosanmälan till Hässleholms 

kommun eftersom de såg en risk i målsägandens och Peter Jangefurs nära relation. 

Varken målsäganden eller målsägandens föräldrar angav någon fara och utredningen 

lades ned utan åtgärd. 

 

Våren 2020 hittade målsägandens mamma ett USB-minne med bilder på Peter Jangefur 

och målsäganden när de var delvis avklädda och ett fotografi på en erigerad penis som 

hon antog var Peter Jangefurs. En polisanmälan gjordes med sedan målsäganden inte 

ville yttra sig lades förundersökningen ned. Någon gång under maj slutade 

målsäganden och Peter Jangefur att träffas. Under sommaren 2020 gjorde målsäganden 

själv en polisanmälan och hon började berätta att hon varit utsatt för sexuella 

övergrepp av Peter Jangefur sedan hon var 11 år gammal. 

 

Målsäganden har under en tid bott hos sin mormor men är i dag placerad genom 

socialtjänstens försorg. 

 

3. DEN SKRIFTLIGA UTREDNINGEN 

Efter att målsäganden varit på polisförhör gjordes husrannsakan hos Peter Jangefur. I 

en låda under han säng påträffades sexleksaker såsom dildos, analplugg, penisring, 

gaggboll/diciplinboll, piska, ögonbindel, olika typer av remmar, ett 

nitskärp/koppelhandfängsel. På analpluggen, handfängsel, ögonbindel och 

gagboll/diciplinbollen fanns målsägandens DNA. I en påse i garderoben fanns kläder 

med sexuella anspelning. I Peter Jangefurs bostad fanns också flertalet fotografier på 

målsäganden. 

 

Både i målsägandens och i Peter Jangefurs almanackor i respektive telefon fanns 

markerat den 13 november 2016 som den dag de blev tillsammans och den 10 mars 

2018 som förlovningsdagen. I Peter Jangefurs almanacka finns flera anteckningar om 
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antal år och månader de varit tillsammans respektive förlovade och ofta tillsammans 

med ett hjärta eller annan kärlekssymbol. Vid husrannsakan i Peter Jangefurs bostad 

hittades kort med kärleksförklaringar från målsäganden till Peter Jangefur och från 

honom till henne. I den sms-konversation som tingsrätten tagit del av finns kärleksfulla 

meddelanden mellan dem och målsäganden skriver bland annat att Peter Jangefur är 

bästa pojkvännen och att hon älskar honom och han skriver att han älskar henne. 

 

I utredningen har också hittats en mycket stor mängd fotografier på målsäganden och 

Peter Jangefur när de legat i en säng tillsammans och då varit avklädda på överkroppen. 

I Peter Jangefurs telefon och på ett USB-minne målsäganden haft, har lagrats 

fotografier på dem båda med pussbilder, både mer oskyldiga och med sexuell antydan, 

liksom fotografier på dem när de pussas m.m. På flera av de fotografier som tingsrätten 

har fått del av är de avklädda på överkroppen. Det finns också bilder på märken på 

målsägandens hals. Vidare har det påträffats ett fotografi på en erigerad penis, ”Dick 

pick”, som skickats till målsäganden. På vissa av bilderna på Peter Jangefur men också 

på några av dem tillsammans finns ett blått ljus. Peter Jangefur har på sin sänggavel en 

slinga med blått ljus. 

 

Peter Jangefur har skickat meddelanden till sin före detta sambo Linda men uppgifter 

enligt följande: att han blev beroende av målsäganden, att han hade kontakt med henne 

genom bl.a. snaps och CAM flera hundra gånger per dag och natt, att vänskap gick 

över till kärlek, att det blev intensivt med målsäganden direkt efter att det tog slut 

mellan honom och Linda, att han har ångest och mår dåligt för att målsäganden gjort 

slut med honom, att samhället ser det som pedofili men att de hade känslor för 

varandra och utan att ha pratat om det 1 000 gånger hade de inte tagit steget men att 

han förstår att andra inte gör det, att han och målsäganden varit tillsammans i tre och 

ett halvt år, att det var hans bästa sex och att hon var den han varit mest kär i. 

 

Det hittades också konversationer som Peter Jangefur haft med en person vid namn 

Stefan, konversationer som ägt rum huvudsakligen på morgon och eftermiddag i juni 

och juli 2020. Peter Jangefur skrev bland annat ”han knullar min flickvän och jag hans 

dotter”. Stefan skrev att nu kommer NN2 (namnet på målsägandens pappa, tingsrättens 
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anmärkning) se henne bli knullad av dig varpå Peter Jangefur svarar ja i huvudet, i alla 

hål. Det finns också antecknat att han inte tror att NN2 fuckpissat på Linda. Peter 

Jangefur skrev också att han inte skulle ta livet av sig men att det var jobbigt att man 

fick känslor och att det var hennes val att avsluta. 

 

I utredningen finns också uppgifter om att Peter Jangefur på nätet sökt på bland annat 

att ha förhållanden med personer under 15 år, sexleksaker, självmord och droger. Det 

kunde också konstareas att hans telefon tömts på bilder och andra uppgifter för tiden 

från den 12 februari 2018 till den 14 oktober 2019. 

 

Av inhämtade uppgifter om när Peter Jangefur loggat in på gymmet i Tyringe finns 

inga inloggningsuppgifter på målsägandens 15-års dag och inte många under maj 2020. 

 

I december 2018 sökte målsäganden vård för blod från ändtarmen. Inga skador syntes i 

underlivet. 

 

4. MÅLSÄGANDENS OCH PETER JANGEFURS UPPGIFTER I 

SAMMANFATTNING 

4.1 Målsäganden 

Under sommaren 2016 började Peter Jangefur ta på henne när hon satt i hans knä och 

han började sova i hennes rum. Ingen lade märke till det, hennes pappa kunde var 

berusad och hennes mamma märkte inget. Innan hennes familj sommaren 2016 åkte 

till Öland med Peter Jangefur och Linda, kysste han henne och tog på hennes bröst. 

Detta hände i hans bostad. På Öland la Peter Jangefur sig i hennes säng och då 

stoppade han in sina fingrar i hennes slida. De pågick i cirka 20 minuter. Hon berättade 

inte för någon, för han hade sagt till henne att inte göra det, men hon var ledsen dagen 

efter. Därefter hade hon utfört oralsex på honom många gånger, hemma hos honom 

och hemma hos henne. Det skedde varje gång de träffades. 

 

Den 13 november 2016 frågade Peter Jangefur om det kunde vara tillsammans, vilket 

innebar att hon inte skulle prata med andra killar och att hon var hans. Hon sa ja. Det 

var också Peter Jangefur som ville att de skulle förlova sig. 
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Före julen 2016 hade Peter Jangefur fullbordade samlag med henne. Första gången 

utförde han oralsex på henne och några dagar senare utförde han ett vaginalt och oralt 

samlag. Hon gjorde det för att han skulle vara glad, inte sur och han kunde annars 

ignorera henne och säga dumma saker som att han inte älskade henne. Hon sa att hon 

inte ville men då sa han att hon annars var som hans ex. flickvänner.  

 

Därefter hade de samlag, vaginala och orala, varje gång de träffades och han flyttade till 

Tyringe för att komma närmare henne. Han genomförde till dess att deras förhållande 

avslutades i maj 2020 orala och vaginala samlag varje gång det träffades och det var 

cirka fyra gånger i veckan. Det hände också att han hade sex med henne flera gånger 

samma dag, en dag hände det 20 gånger. I början brukade han utföra oralsex på henne, 

som förspel, innan han genomförde ett vaginalt samlag men det slutade han med och 

samlagen gjorde då ont.  

 

Under 2018 började han också ha anala samlag med henne, kanske sju gånger. Också 

det skedde utan förspel och han använde glidmedel endast vid ett tillfälle. Det var 

intensiv en tid men när hon började blöda slutade han. Han sa också till henne att hon 

inte fick söka vård igen om det blödde. Den gången hon sökte vård var det inte på 

grund av förstoppning utan på grund av de anala samlag han hade genomfört.  

 

Under slutet av år 2017 eller början av år 2018 köpte Peter Jangefur sexleksaker. Dessa 

gjorde han sig av med efter anmälan till socialtjänsten 2018 men han köpte sedan nya. 

Den första gaggbollen hade en boll men den senare hade bara en ring. Sexleksakerna 

använde han alla gånger de hade sex. Han spände fast henne på olika sätt och med 

olika saker, använde dildon på henne, använde piskan i hennes ansikte och på hennes 

kropp. Analpluggen använde han kanske tre till fyra gånger samtidigt som han 

genomförde ett vaginalt samlag. Han kunde också lägga en rem runt hennes hals som 

ett koppel under tiden han hade samlag med henne. Gaggbollen använde han så att 

hon inte skulle kunna prata under tiden han hade sex med henne. Han gav henne 

örfilar varje gång de hade sex, han slog henne också på rumpan och han rev henne på 

ryggen. I duschen kissade han på henne i samband med sexuella aktiviteter. Det hände 
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också väldigt många gånger att han tog strupgrepp på henne under tiden han hade 

vaginalt samlag med henne. Vid ett tillfälle, alla hjärtans dag när hon var 14 år, tog han 

ett så hårt tag om halsen att hon hade svårt att andas. När hon sa det till honom tittade 

han bara på henne och fortsatte. Hon skulle också klä sig i av honom utvalda kläder, 

såsom bl.a. stringtrosor och spetsbodys. Peter Jangefur ville också att hon skulle kalla 

honom Daddy. 

 

Under samlagen kunde hon gråta bland annat för att hon blev påmind om vad den 

andra mannen utsatt henne för. Peter Jangefur sa bara att det inte var han och inget 

mer hände. När hon sa att hon inte ville ha sex sa Peter Jangefur att hon skulle göra det 

för hans skull. 

 

Hon fick rivmärken på ryggen av hans naglar, blåmärken efter handbojorna, röda 

märken i ansiktet och på kroppen efter piskan, märken på halsen när han tog struptag 

märken efter bett och sugmärken. Märkena satt i en dag eller två men hon tror ingen 

har sett dem. Han gav henne också herpes vilket Peter Jangefur inte tyckte var så farligt 

och sa att det var strunt samma eftersom hon var ändå hans och inte skulle vara med 

någon annan. 

 

De hade sex mest hemma hos honom men också hos hennes mamma och hos hennes 

pappa. Till sin pappa flyttade hon eftersom hennes mamma förbjöd henne att träffa 

Peter Jangefur. Mamma och mormor var också oroliga för att Peter Jangefur var 

närgången mot henne och kramade henne. De sa dock inte något om detta till henne 

utan endast till socialtjänsten. 

 

Peter Jangefur ville också ha sex på andra platser och de hade sex i hennes farmors 

garage lutade mot hans motorcykel, i vattnet vid Humlesjön när det var andra på 

stranden, vid vägrenen, i en stuga på Vedema vandringsled. Han använde sexleksakerna 

också vid vissa av dessa tillfällen. De hade också sex i ett rum på gymmet i Tyringe. 

 

Inledningsvis var Peter Jangefur omtänksam och han lyssnade på henne och hennes 

problem. De gjorde också saker tillsammans såsom att åka på utflykt, till 
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shoppingcentrum och titta på TV. Från år 2018 blev allt mer våldsamt och Peter 

Jangefur var bara intresserad av sex och han lyssnade inte längre på henne på samma 

sätt. Han sa att hon inte skulle vara så känslig. De gjorde inte mycket annat än att ha 

sex. Han sa att hon inte skulle vara så känslig.  Han var också mycket kontrollerande, 

hon fick inte umgås med vem hon ville, till exempel inte med tjejer som var 

tillsammans med killar, och han skulle granska det hon ville lägga ut på sociala medier. 

Att ha sex med honom blev dock som en vana. Hon vågade inte heller säga emot eller 

berätta för någon för hon var rädd att han skulle straffa henne när han använde 

sexleksakerna. 

 

Det var Peter Jangefur som ville att de skulle ha den täta kontakten på snapchat och att 

de skulle skicka bilder till varandra. Han kunde hålla på hela nätterna. Den bild på en 

penis som han skickat till henne är hans. 

 

När hon hade fyllt 15 år fortsatte Peter Jangefur att ha samlag med henne och det 

handlade nu bara om sex. Hon gick hem till honom, några få gånger, på rasterna och 

då hände inte mer än att hon kom hem till honom, han hade samlag med henne, hon 

klädde på sig och gick tillbaka till skolan. Eftersom hon inte ville gå hem till honom 

träffades de på gymmet och hade sex flera gånger i gruppträningsrum. Sammanlagt kan 

de haft samlag cirka tio gånger efter att hon fyllt 15 år och den första gången var på 

gymmet på hennes 15-årsdag. När hon sa att hon inte ville struntade Peter Jangefur i 

det, höll fast henne och bara fortsatte. När hon tryckte undan honom fortsatte han 

bara. 

 

Hon blev dock mer och mer negativ till deras relation tyckte inte om att han var 

respektlös mot henne, att han såg henne som ett objekt och att han var kontrollerande. 

När hon sa att hon inte ville ha sex hände det att han gav henne 500 kr, han kallade 

henne hora. Vid kanske tre tillfällen gav han henne alkohol för att sedan ha sex med 

henne. En gång tappade hon medvetandet och vet inte vad han då gjorde med henne. 

När hon var fjorton år skaffade hon p-piller, men sa att skälet var att hon hade besvär 

av sin mens. Innan hon skaffade dem hade hon fått ta ett dagen-efter-piller vid ett 

tillfälle. Han fick också henne att säga att hennes mammas nya pojkvän hade rört 
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henne sexuellt och att hennes pappa gjort detsamma. Det var dock inte sant utan det 

var Peter Jangefurs ord, hans ord för att skydda sig själv. Han hade också sagt att hon 

skulle förneka allt sexuellt umgänge med honom.  

 

Hon gjorde slut med Peter Jangefur två gånger men efter första gången gick hon 

tillbaka till honom för hon kände att det inte fanns någon annan utväg eftersom han 

hotade med att ta sitt liv. Att hon gjorde slut för att Peter Jangefur träffat en ny kvinna, 

Malin, är inte sant. Hon hade inte den kollen på hans sociala medier så att hon visste 

om det. I dag hatar hon honom för vad han gjort mot henne. 

 

4.2 Peter Jangefur 

Han och Linda umgicks mycket med målsägandens föräldrar och de var också ett stöd 

för henne i samband med tidigare rättegång mot grannen. Han och Linda var ett stort 

stöd också på Öland när målsäganden var ledsen. Den natten sov målsäganden i 

samma säng som Linda.  

 

Han och målsäganden blev vänner och när Linda varit otrogen och deras förhållande 

tog slut var målsäganden ett stort stöd för honom. Målsäganden berättade våren 2016 

att hennes pappa hade tafsat på henne, vilket han berättade för målsägandens pappa. 

Målsäganden sa sedan att det inte var sant och att hon ljugit. Han bröt då kontakten 

med henne under en tid den våren. De återupptog kontakten och de träffades ofta och 

han passade henne när hennes föräldrar dejta andra. Målsäganden berättade att hon 

mådde dåligt och att hon skurit sig. Hon berättade att hon var tacksam för att han 

hjälpt henne tillbaka till livet och att hon slutat skära sig. När han lämnade Lindas och 

hans gemensamma bostad hittade han den billigaste bostaden i Tyringe och flyttade dit 

i början av 2017. Målsäganden var honom behjälplig med att inreda lägenheten och 

hon fick egen nyckel. Härigenom kunde hon gå dit direkt efter skolan utan att behöva 

gå hem först.  

 

När målsägandens mamma under 2017 träffar en ny man berättade målsäganden att 

mannen tafsade på henne när mamman inte var närvarande. Målsäganden var rädd att 

han skulle komma till henne på nätterna så hon sov med kläderna på och chattade med 
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Peter Jangefur hela nätterna. Det blev jobbigt för honom, han hade ju sitt arbete att 

sköta. Han blev så trött på det att han bad henne ta kontakt med sin pappa, men hon 

sa att hon då inte skulle få träffa Peter Jangefur eftersom han var ovän med pappan. 

Hon tog kontakt med pappa och hon flyttade hem till honom och var glad att hon kan 

sova mer. På målsäganden önskan blev han och pappan vänner igen. 

 

Den 13 november 2016 sa målsäganden att han var hennes bästa vän och räddat livet 

på henne och hon hade varit ett stöd för honom och också fått honom att sluta röka. 

Målsäganden hade ingen annan som kunde stödja henne, hennes mamma låg och 

mådde dåligt och hennes pappa försvann. Därför blev den dagen speciell. 

 

Han och målsäganden träffades mycket och intensivt, de shoppade, gjorde utflykter, 

spelade spel tittade på tv med mera. Hon sov över hos honom och från 2017 till slutet 

av 2018 hade hon nyckel till hans lägenhet och hon vistades ofta ensam där. När hon 

sov över sov de i samma säng men de rörde inte varandra, de hade aldrig sex. Han sov 

i kalsonger och hon i trosor och bh. Kanske var hon någon gång naken på 

överkroppen och det var kanske inte så lämpligt. De kläder som fanns i en påse i 

garderoben var målsägandens och han hade bett henne flera gånger att ta hem dem. De 

hade en jargong att skicka pussbilder till varandra och de var inte meningen att de 

skulle ha något sexuellt syfte. De chattade också mycket. Fotografiet på penisen som 

målsäganden hade är inte en bild på hans penis. Han känner inte igen bakgrunden, 

soffan, och vet inte vem som skickat den. Målsäganden berättade dock vid ett tillfälle 

om en pojkvän hon hade och att han ville ha bilder på henne bara klädd i trosor.  

 

Sexleksakerna köpte han efter att ha haft en intensiv Chat om sex med en kvinna. Den 

kvinnan ville ha sex med sexleksaker och därför köpte han dem. Han öppnade 

förpackningarna för att titta på sakerna och la dem sedan under sängen. Han har inte 

använt dem och inte heller träffat de kvinna som han chattade med. Kanske har 

målsäganden använt dem när han inte varit hemma. Den stora dildon vet han att hon 

har haft framme 2019 och han då bad henne lägga tillbaka den. De stringtrosor som låg 

i påsen med målsägandens kläder fick han i samband med köpet av leksakerna och 

målsäganden kan ha använt dem vid en dansträning. De leksaker han har är de enda 
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han har haft och han tror han köpte dem innan målsäganden lämnade tillbaka nyckeln 

till hans lägenhet. 

 

Nyckeln lämnade hon tillbaka i samband med att målsägandens mormor, efter att ha 

pratat med personal på målsägandens skola gjorde en orosanmälan. Han reagerade inte 

särskilt över det, tycket det blev för stor uppståndelse, men han tror att de träffades 

mindre under 2018 och han hämtade inte henne på skolan. 

 

Hans och målsägandens vänskap fördjupades och blev romantiskt någon gång år 2019. 

Den 10 mars 2019 sa målsäganden att hon kände mer för honom än som en vän och 

han kände lika dant. Han älskade henne. Han sa att han inte skulle träffa andra tjejer 

och han kallade dagen deras förlovning. De kysstes dock aldrig under denna tid och de 

hade inte heller sex, men de sa att de älskade varandra och skickade varandra 20–50 

meddelanden om dagen för att berätta att de älskade varandra. 

 

Sex hade de först när målsäganden hade fyllt 15 år, dock inte på hennes födelsedag och 

aldrig på gymmet; där hade de lätt blivit upptäckta. Han var överhuvudtaget inte på 

gymmet den dagen och inte heller många gånger under våren 2020. Det var 

målsäganden som tog initiativ till det första samlaget och de skedde hemma hos 

honom i hans säng. De hade samlag med varandra kanske sju gånger och aldrig 

använde de sexleksakerna. Målsäganden vill då också berätta öppet att de var ett par 

men han ville vänta. 

 

När målsäganden gjorde slut med honom blev han mycket ledsen, deprimerad och fick 

tankar att ta sitt liv. De hade varit så nära varandra under tre och till fyra år. Han skrev 

med Linda om detta. Varför han skrev om pedofili vet han inte för det var inte ens en 

tanke han hade. Han minns inte heller att hans sökt på nätet om förhållanden med 

personer under 15 år. Han började festa mycket och träffade då tjejer och sedan 

träffade han Malin i början av september 2020. Målsäganden hade full koll på hans 

sociala medier och hon blev svartsjuk när hon såg att han träffade andra. Det kan vara 

en rimlig förklaring till varför hon säger som hon gör. Målsäganden ljuger dock om allt.  
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Förklaringen till varför han och Stefan skrev som de gjorde är att de snackade skit med 

varandra när de var på fyllan. Han var nog inte på fyllan på morgonen när de skrev till 

varandra med det var så de skrev, flams och trams. Det han skrev hade ingen bäring på 

något utan det vara bara grejer hans skrev. 

 

5. DOMSKÄL 

5.1 Skuld 

5.1.1 Åtalspunkt 1 

Liksom i de flesta mål om våldtäkt saknas också i detta mål bevisning såsom vittnen 

och filmer som visar händelserna. Tingsrätten har i de avseendena att utgå från 

målsägandens och den tilltalades uppgifter. 

 

Inför tingsrättens bedömning av parternas trovärdighet har tingsrätten beaktat att det i 

detta mål avser en flicka som var 11 år när relationen inleddes och att Peter Jangefur då 

var 38 år. Han kan alltså vara hennes far. Målsägandens liv hade precis startat och hon 

var, och är alltjämt, ett barn och hade inte heller utvecklats mer än vad man gör på elva 

år. Hon hade dock växt upp med vissa problem som kan ha påverkat hennes 

utveckling. Peter Jangefur å sin sida hade levt ett långt vuxenliv med arbete och med 

längre förhållanden; han och Linda hade varit tillsammans i elva år. Att ett barn kan få 

varma känslor för vuxna, till exempel sin lärare, en artist eller för den del för vuxen 

person kopplad till sina föräldrar eller annan släktning, kan förekomma. Att en 38 årig 

man får annat än faderskänslor eller varma band till ett barn är mindre rimligt. Beaktats 

har också att målsäganden saknat stöd i sin familj, varken hennes föräldrar eller andra 

närstående fanns där för henne. I detta sammanhang ska noteras att trots att oro över 

målsäganden fanns så var det ingen som mer aktivt arbetade för att undersöka 

målsägandens och Peter Jangefurs relation, ingen kontaktade Peter Jangefur eller 

gjorde en polisanmälan. 

 

Målsäganden har lämnat en berättelse med detaljer och om sådant som borde vara 

främmande för ett barn. Hon har emellertid i detalj kunnat berätta hur de olika 

sexleksakerna används. Det finns detaljer i hennes berättelse som gör att den inte bara 

upplevs som självupplevd utan också att den knappast kan vara sprungen ur hennes 
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fantasi. Hon har berättat att hon regelbundet flera gånger i veckan fått utstå vaginala 

och orala samlag men hon har varit mån om att inte överdriva. Hon har till exempel 

beträffande de mer grövre sexuella handlingarna såsom analsex och användande av 

analpluggen berättat att de, i jämförelse med andra sexuella handlingar, bara skett vid 

ett fåtal gånger. 

 

Peter Jangefur har lämnat uppgifter om deras relation och deras känslor för varandra 

som inte upplevs som sannolika. Att inleda ett förhållande med en 11 årig flicka och 

förlova sig med henne något år senare är lika osannolika. Han har inte heller på något 

sätt beskrivit vilka gemensamma intressen de har eller vad det varit som gjort att han 

fått, som han uttrycker det, romantiska känslor för henne. Det är också svårförståeligt 

hur ett barn på 11 år kunde vara ett stöd för honom när hans elvaåriga förhållande tar 

slut. Också svårt att förstå hur ett barn på 11–12 år skulle kunna vara behjälplig med 

inredningen av ett hem för en vuxen person. Peter Jangefur har varit besvärad av att 

lämna sina uppgifter. Vad som är påtagligt är att hans förklaringar till den bevisning 

som åberopats i målet är krystade.  

 

Målsägandens berättelse har därför ett stort företräde framför Peter Jangefurs. Hennes 

uppgifter är också tillförlitliga eftersom vinner starkt stöd av övrig bevisning. 

 

Målsägandens mamma och mormor har berättat att Peter Jangefur kom hem till dem 

tidiga mornar innan målsäganden började skolan och då gick till hennes rum eller till 

gästrummet i källaren. En morgon hittade mormodern honom och målsäganden i 

sängen i gästrummet och när hon körde ut honom ur rummet såg hon att han hade 

stånd. Detta ägde rum när målsäganden fortfarande var 11 år. Detta visar att Peter 

Jangefur inledde ett sexuellt förhållande med målsäganden på tid som hon själv berättat 

men det visar också att han inte var tveksam till att ha sex med henne på platser där 

han kunde bli upptäckt. Detta ger därför också stöd för målsägandens uppgifter att de 

haft sex på flera platser utanför Peter Jangefurs bostad och på allmänna offentliga 

platser. 
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Målsägandens mamma har bekräftat uppgiften att när hon begränsade målsägandens 

kontakt och slutligen förbjöd målsäganden att träffa honom, flyttade hon direkt hem 

till sin pappa. Hennes pappa har berättat att han inte begränsade målsägandens 

kontakter med Peter Jangefur, han var så glad att få tillbaka sin dotter oh bästa vän. 

Han vad också Peter Jangefur att passa målsäganden bland annat när han var bortrest 

över helgerna.  

 

Linda har berättat, i likhet med målsäganden men till skillnad från Peter Jangefur, att på 

Öland sov Peter Jangefur och målsäganden i samma säng. Linda har berättat att hon 

inte såg eller hörde att Peter Jangefur stoppade in fingrarna i målsägandens underliv 

men det är inte heller något som syns med ett täcke på eller som hörs. 

 

I meddelandena till Linda framgår tydligt att Peter Jangefur haft en sexuell relation med 

målsäganden innan hon fyllt 15 år. Detta framgår än mer tydligt av den konversation 

som han haft med Stefan. I denna konversation framgår också att Peter Jangefur var 

sexuellt intresserad av målsäganden och att han inte var främmande för mer avancerad 

sex. Han nämner bland annat att han knullat henne i alla hål och han insinuerar att han 

kissat på henne i sexuellt syfte. Allt detta har målsäganden berättat om.  

 

Peter Jangefur har haft sexleksaker placerade under sin säng och att han använt dem på 

målsäganden styrks av att det på fyra av föremålen finns hennes DNA. Vad gäller 

analpluggen har hennes DNA påträffats på tre ställen och på diciplinbollen/gaggbollen 

har det påträffats just där munnen placeras. Dessa föremål liksom påsen med mer 

utmanade kläder, som målsäganden berättar att hon haft på sig, har påträffats i hans 

lägenhet på plats som målsäganden berättat. 

 

Av de fotografier tingsrätten har fått ta del av framgår att Peter Jangefur och 

målsäganden många gånger legat i sängen med i vart fall nakna överkroppar. 

Fotografierna visar också att Peter Jangefur och även målsäganden, gjort miner åt 

varandra som har en tydlig sexuell anspelning. De har också på fotografierna de skickat 

till varandra haft nakna överkroppar.  
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Målsägandens vänner, danslärare och danskamrat, har berättat att de varit oroliga för 

målsäganden och de har båda sett brännmärken på målsägandens händer och att hon 

senare för dem berättat att hon fått dem när mannen låst fast hennes händer vid 

varmvattenröret i duschen.  

 

Dansläraren Malin Carlsson har berättat att målsäganden berättat för henne att hon 

och pappas kompis haft sex, både frivilligt och ofrivilligt, innan målsäganden fyllde 15 

år. Senare har hon fått vetskap om att pappas kompis var Peter Jangefur. Målsäganden 

berättade också för henne att Peter Jangefur bundit fast henne, använt handbojor eller 

snören, och använt sexleksaker många gånger. Malin Carlsson har sett ett märke på 

målsägandens arm som målsäganden först sa att hon fått av en kanin men när hon 

börjat berätta om Peter Jangefur sa hon att han hade rivit henne. 

 

Danskamraten Kia Åkesson har berättat att hon uppfattat att målsäganden och Peter 

Jangefur haft ett förhållande, att de var ett kärlekspar, men att det inte var ömsesidigt. 

Målsäganden fick inget tillbaka av den vänskap hon gav honom. Kia Åkesson har 

berättat att hon upplevt Peter Jangefur som kontrollerande. Sommaren 2020 berättade 

målsäganden att Peter Jangefur våldtagit henne, att det rört sig om vaginala, anala och 

orala samlag, att han kissat på och slagit henne. Målsäganden berättade att samlagen 

hade skett i hos Peter Jangefur, hos hennes pappa och farmor, runt om i 

Tyringe/Hässleholm och i skogen. Kia Åkesson har berättat att målsägande berättat att 

Peter Jangefur gett henne alkoholhaltig cider och att Peter Jangefur då haft sex med 

henne trots att hon sagt nej. Efteråt hade han sagt att var full. Samlagen hade ägt rum 

innan målsägande fyllt 15 år och målsägande berättade för Kia Åkesson att den dagen 

hon fyllde 15 år hade han sex med henne på gymmet. 

 

Även om målsäganden inte berättat i detaljer om händelserna för Malin Carlsson och 

Kia Åkesson och att hon berättat sedan förhållandet med Peter Jangefur tagit slut, ger 

deras berättelse stöd för flera av de uppgifter som målsäganden lämnat. 

 

Slutligen ska Ann-Sofie Malmstedts uppgifter beaktas. Hon arbetar på gymmet i 

Tyringe. Hon känner väl igen Peter Jangefur och målsäganden. Hon har berättat att när 
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Peter Jangefur är på gymmet ensam vistas han i redskapsdelen av gymmet men när 

målsäganden är med honom är de alltid i grupprummet på ovanvåningen. Hon har 

också berättat att fram till hösten 2020 kunde kunderna gå in på gymmet utan att logga 

in med sitt kort under de tid som hon satt i receptionen.  

 

Det finns alltså såväl skriftlig och teknisk som muntlig bevisning som stöder 

målsägandens uppgifter. Stödet är så starkt att tingsrätten gör sin bedömning fullt ut på 

vad målsäganden berättat. Härigenom är åtalet i sin helhet styrkt. Gärningarna som inte 

kan inte anges i antal har varit många. Målsäganden har uppgett att det skett i vart fall 

fyra gånger per vecka. Målsägandens mamma och mormor har berättat att de tyckte att 

målsäganden och Peter Jangefur träffades alldeles för ofta. Därav mammans 

begränsningar av umgänget och mormoderns och målsägandens skolas 

orosanmälaningar. Härigenom är visat att målsägandes uppgifter om när med det har 

samlag stämmer varför antalet samlag varit runt i vart fall 800. Alla dessa på de skäl 

som åklagaren har anfört bedömas som grov våldtäkt mot barn. 

 

5.1.2 Åtalspunkt 2 

Att målsäganden och Peter Jangefur haft samlag efter att målsäganden fyllt 15 år är de 

överens om. Tingsrätten finner också att det, med det stöd målsägandens uppgifter får 

av Kia Åkesson och Ann-Sofie Malmstedt, det klarlagt att de haft samlag i 

grupprummet på gymmet just på hennes födelsedag. 

 

Att ha frivilligt sex med den som har fyllt 15 år är det inte straffbart. För att gärningen 

ska bedömas som våldtäkt krävs sammanfattningsvis att samlaget skett med våld eller 

hot om våld, att man otillbörligt utnyttjat en utsatt situation eller att man allvarligt 

missbrukat en beroendeställning. 

 

Någon egentlig utredning om vad målsäganden sagt till Peter Jangefur när han velat ha 

sex med henne sedan hon fyllt 15 år finns inte. Inte heller finns några tydliga uppgifter 

om att han genomfört samlagen med våld. Målsäganden har förvisso berättat att hon sa 

till honom att hon inte ville, att han struntade i det och att han föste undan henne när 
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hon höll emot. Någon närmare analys eller kontroll av dessa uppgifter har åklagaren 

inte gjort under förhandlingen och inte heller har hon lagt fram någon annan 

utredning. Det saknas också uppgift om när målsäganden sagt nej och puttat undan 

Peter Jangefur. Har det skett vid varje tillfälle de hade samlag eller bara den första 

gången på gymmet? Hon har inte lämnat några uppgifter om vad som sades och 

gjordes när de hade samlag i hans bostad. Inte heller finns några uppgifter om att hon 

på något sätt visat att hon inte ville.  

 

Enligt tingsrättens bedömning är det inte ställt bortom rimligt tvivel att Peter Jangefur 

genomfört samlag med våld eller mot målsägandens nekande. Att Peter Jangefur 

utnyttjat den situation han under flera år försatt målsäganden i är klarlagt med detta 

bör enligt tingsrättens bedömning inte anses som att han och målsäganden var i ett 

sådant beroendeförhållande som anges i 6 kap. 1 § brottsbalken. Inte heller finns 

tillräcklig utredning som visar att han agerat med grov oaktsamhet såsom anges i 

bestämmelserna i 6 kap. 1a § brottsbalken. 

 

Åtalet under denna punkt bör därför ogillas. 

 

5.2 Påföljd 

Peter Jangefur är tidigare ostraffad och lever under ordnade sociala förhållanden. 

 

Straffskalan för grov våldtäkt mot barn ändrades den 1 juli 2018 så till vida att för tiden 

därefter är lägsta straffet fem år istället för fyra år. Maximistraffet har under hela tiden 

som brotten begåtts varit tio år. Eftersom det rör sig om flera brott är med tillämpning 

av bestämmelserna i 26 kap. 2 § brottsbalken maximistraffet 14 år.  

 

Tingsrätten har tagit del av ett flertal domar avseende flerfaldig brottslighet vad gäller 

grov våldtäkt mot barn. Nämnas ska  

NJA 2019 s. 238, 2013 s. 63 och 2006 s. 79 och s 510,  

 

domar från Hovrätten över Skåne och Blekinge i mål  

B 2995-15 den 28 januari 2016 
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B 13-16 den 19 februari 2016 

B 184-17 den 20 mars 2017 

B 36-21 den 18 mars 2021 

och  

dom från Svea hovrätt i mål 

B 8755-20 den 30 september 2020 

samt i nämnda mål angivna domar. 

 

Tingsrätten har också beaktat Högsta domstolens uttalanden i dom refererad i NJA 

2008 s. 359. 

 

Även om målsäganden och Peter Jangefur inte bott tillsammans heller haft en typisk 

form av far, styvfar och dotter relation, har målsäganden befunnit sig i en situation där 

hon var i stort behov av stöd av en vuxen person eftersom hennes föräldrar inte fanns 

för henne. Peter Jangefur, medveten om detta, har fått rollen som den enda vuxna som 

målsäganden kunnat vända sig till och detta förhållande har han utnyttjat.  

 

I detta fall har det rört sig om vaginala, anala och orala samlag under fyra års tid. 

Målsäganden var endast 11 år när våldtäkterna startade. Målsäganden har gjort 

bedömningen att Peter Jangefur hade samlag med henne cirka fyra gånger per vecka 

och vissa dagar hade han ett flertal samlag med henne. Han kunde ha sexuellt umgänge 

med henne hela dagar, och varje samlagstillfälle utgör en våldtäkt. Detta innebär att 

Peter Jangefur gjort sig skyldig till fler än 800 våldtäkter. Vid en jämförelse med 

angivna domar utgör detta ett antal som vida överstiger antalet våldtäkter i de fallen. I 

dom i mål B 2995-15 rörde det sig om flera sexuella övergrepp, cirka 1 000, men alla 

avsåg inte samlag. 

 

Peter Jangefur har inte bara utsatt målsäganden för samlag, hans sexuella övergrepp har 

också varit ytterst avancerade. Även om han inte använt våld för att genomföra 

samlagen har han använt våld som en del i övergreppen. Han har bland annat tagit 

struptag på målsäganden under samlagen, örfilat henne och slagit henne med en piska 

på kroppen. Han har också använt olika sexleksaker såsom att han bundit fast 
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målsäganden i sängen både med handfängsel och band, använt en massagestav och 

gaggboll/diciplinboll på henne, han har satt i en s.k. analplugg samtidigt som han 

utfört ett vaginalt samlag och han har kissat på henne. Målsäganden har också fått bära 

kläder av en sexuell prägel. Därtill kommer att han haft samlag med henne på platser 

där allmänheten lätt skulle kunna observera dem. Slutligen ska nämnas att hon vid ett 

tillfälle fått ta ett dagen-efter-piller när hon misstänkte att hon blivit gravid och att 

Peter Jangefur också överfört en sjukdom, herpes, till henne. 

 

Mot denna bakgrund finner tingsrätten att straffvärdet är mycket högt och att det 

straffvärdesmässigt kan jämföras med domen refererad i NJA 2019 s 238 och 

Hovrätten över Skåne och Blekinges dom i mål B 2995-15. Straffvärdet bestäms därför 

till fängelse tolv år. Något skäl att frångå detta värde vid straffmätningen finns inte. 

Det saknas också skäl att bestämma påföljden till annat än fängelse. 

 

5.3 Skadestånd 

Med hänsyn till utgången i ansvarsdelen är Peter Jangefur skyldig att ersätta 

målsäganden för den skada han orsakat henne. Han har genom sitt agerande allvarligt 

kränkt hennes personliga integritet varför han ska utge kränkningsersättning. Yrkat 

belopp är högt men kränkningen har också varit synnerligen allvarlig. I 

Brottsoffermyndighetens referatsamling finns ett avgörande där 

kränkningsersättningen fastställts till 600 000 kr (ref 240) men i övrigt har beloppen 

varit lägre. I nämnda referat hade målsäganden utsatts också för andra brott och den 

dömde hade också utsatt henne för våld för att kunna genomföra de sexuella 

övergreppen.  

 

Vid en jämförelse mellan detta mål, anmärkta fall i Brottsoffermyndighetens 

referatsamling och ovan angivna domar finner tingsrätten att kränkningsersättningen 

bör bestämmas till 450 000 kr. Att målsäganden lidit akut fysisk skada under de fyra 

åren som våldtäkterna ägt rum och att hon då och alltjämt lider en psykisk skada har 

framkommit genom hennes egna uppgifter och åberopat intyg. Yrkad ersättning för 

sveda och värk är härigenom skälig och följer dessutom praxis.  
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5.4 Övriga frågor 

Med hänsyn till längden på det straff Peter Jangefur döms till ska stanna kvar i häktet. 

Åklagaren bör dock inte längre ha rätt att meddela beslut om restriktioner. 

 

Eftersom det ingår fängelse i straffskalan för de brott Peter Jangefur döms för ska han 

betala brottsofferavgift. 

 

Åklagaren har inte haft någon erinran mot försvararens och målsägandebiträdets 

kostnadsanspråk. Yrkade belopp bör utgå och med hänsyn till längden på 

fängelsestraffet bör kostnaden härför betalas av staten. 

 

6. HUR MAN ÖVERKLAGAR, SE BILAGA 3 (TR -01) 

Sista dagen för överklagande är den 6 maj 2021. Överklagandet ges in till tingsrätten 

men prövas av Hovrätten över Skåne och Blekinge. 

 

 

Kristina Andersson 

 

I målets avgörande har deltagit lagmannen Kristina Andersson samt nämndemännen 

Ulrika Widmark, Petra Johansson och Jens Lindholm. Rätten är enig 
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Mål nr B 1030-20HÄSSLEHOLMS TINGSRÄTT
Enhet 1
Rotel 05

Avräkningsunderlag 
2021-04-15 
HÄSSLEHOLM

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Tingshusgatan 3

E-post
hassleholms.tingsratt@dom.se

Telefon
0451-487 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 135 
281 22 HÄSSLEHOLM Webbplats

www.hassleholmstingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19780918-3515

Datum för dom/beslut 
2021-04-15

Efternamn 
Jangefur

Förnamn 
Glenn PETER Ragnvald

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-10-15

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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         ADVOKATFIRMAN 
STJERNDAHL & WIKBORN AB 
               Frykholmsgatan 8 A 
                281 31 Hässleholm 
    Telefon: 0451-140 40 Fax: 0451-853 35 
    e-post: stjernadvokat@stjernadvokat.se 
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Till 
Hässleholms tingsrätt 
Enhet 1 
 
 
ENSKILT ANSPRÅK 
 
Mål nr B 1030-20, rotel 05; Åklagarkammaren i Kristianstad ./. Peter 
Jangefur angående grov våldtäkt mot barn m.m. 
______________________________________________________________  
I egenskap av förordnat målsägandebiträde för målsäganden NN 1 framställer jag 
härmed hennes skadeståndsanspråk. 
 
YRKANDE  
NN 1 yrkar att tingsrätten skall förplikta Peter Jangefur att till henne utge 
skadeståndsersättning med 650 000 kronor jämte ränta enligt 6 § räntelagen, från 
den 25 maj 2020 till dess att betalning sker. 
 
Av yrkat belopp avser 

A) 600 000 kronor ersättning för kränkning 
B)   50 000 kronor ersättning för sveda och värk 

 
GRUNDER FÖR YRKANDET 
Beträffande de faktiska omständigheterna avseende gärningarna hänvisas till 
åklagarens gärningsbeskrivning. 
 
Ersättning för kränkning enligt 2 kap 3 § skadeståndslagen 
De gärningar Peter Jangefur har utsatt NN 1 för har inneburit att hennes 
personliga integritet allvarligt har kränkts. Yrkad ersättning överensstämmer med 
Brottsoffermyndighetens praxis. 
 
Ersättning för sveda och värk enligt 5 kap 1 § skadeståndslagen 
De åtalade gärningarna får även typiskt sett anses ha fått till följd att NN 1 har 
tillfogats medicinska besvär. I brist på närmare utredning därom får ersättningen 
bestämmas efter schabloner. Yrkad ersättning har stöd i Brottsoffermyndighetens 
praxis avseende ersättning för sveda och värk vid upprepade fall av grova 
sexuella övergrepp mot barn. 
 
BEVISNING   
Samma bevisning som åklagaren har åberopat i stämningsansökan.  
 
Hässleholm 2021-03-15 
 
Ylva Öhrström   

HÄSSLEHOLMS TINGSRÄTT 
Rotel 05 
 
INKOM: 2021-03-15 
MÅLNR: B 1030-20 
AKTBIL: 56
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 

Bilaga 3
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/



